

## **Об уплате физическими лицами налогов при торговле цветами**

С приближением весенних праздников на улицах появляется большое количество торговых точек, предлагающих живые цветы. В связи с чем, инспекция МНС Республики Беларусь по Слуцкому району напоминает продавцам цветочной продукции о налогообложении таких доходов.

С 01.10.2024 физические лица могут продавать цветочную продукцию к праздникам только при наличии справки, установленной формы, подтверждающей, что реализуемая продукция выращена физическим лицом и (или) лицами, состоящими с ним в отношениях близкого родства или свойства, на предоставленном ему земельном участке, находящемся на территории Республики Беларусь. Такая справка выдается местным исполнительным и распорядительным органом по месту нахождения земельного участка и должна находиться у физического лица во время реализации цветов.

При отсутствии справки, подтверждающей, что реализуемая продукция выращена физическим лицом и (или) лицами, состоящими с ним в отношениях близкого родства или свойства, физическому лицу необходимо зарегистрироваться в качестве субъекта хозяйствования (индивидуального предпринимателя, юридического лица).

Также продавать цветы можно на торговых местах на рынках, в установленных местным исполнительным комитетом местах, на арендуемых площадях в торговых объектах, торговых центрах, иных объектах самостоятельно без привлечения других физических лиц.

Физические лица (при наличии справки исполнительного и распорядительного органа), реализующие цветочную продукцию потребителям, вправе применять одну из двух систем налогообложения:

- единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц (далее – единый налог);
- налог на профессиональный доход (далее – НПД).

При применении единого налога до начала осуществления деятельности необходимо подать в налоговый орган уведомление (в письменной форме или через Личный кабинет плательщика), указав в нем вид деятельности, период, место осуществления деятельности, и оплатить исчисленный налог.

Ставка единого налога при реализации цветов в г. Слуцке составляет 150,00 рублей в месяц, в г. Старые Дороги, г. Копыле - 148,00 рублей в месяц. При осуществлении торговли менее 15 дней в течение месяца, сумма налога составит соответственно 75 рублей и 74 рубля.

При установлении случаев осуществления гражданами указанной деятельности без уплаты единого налога налог им придется уплатить по действующей ставке, а при совершении подобного нарушения повторно единый налог исчисляется налоговым органом в пятикратном размере.

Плательщикам НПД, до начала осуществления торговли следует установить приложение «Профдоход» и уведомить через него налоговый орган о применении такой системы налогообложения. По каждому факту приема денежных средств в момент получения от каждого покупателя денежных средств, в приложении «Профдоход» следует формировать чеки, на основе которых налоговой инспекцией будет исчислен налог в размере 10%, а для получателей пенсии в размере 4 % от полученного дохода. Уплата НПД производится не позднее 22-го числа месяца, следующего за истекшим.